

# 一个恒温库给贫困户带来三份收益

## 五莲霞克院村30万元扶贫资金用在了刀刃上

**农村大众报五莲讯** (通讯员朱庆鹏 朱国平) 深秋时节,天已转凉,正是大姜成熟时。往年都要为运输和销售陈姜犯愁的霞克院村贫困户张某今年显得格外轻松。“今年村里新上了恒温库扶贫项目,承包户不仅主动上门拉姜,还对俺村高价收购,俺这些贫困户都受益了。”

石场乡霞克院村是五莲县51个省定贫困村之一,贫困户40户、81人。为摆脱贫困落后面貌,石场乡

党委政府和霞克院村在生姜上做出了扶贫文章,实现了“一个产业,三份收益”。

作为省定贫困村,在如何合理利用30万元扶贫资金问题上,霞克院村支部书记张佃华伤透了脑筋。

该村经过充分考察论证,决定利用30万元产业扶贫资金,对生姜收购大户李某已建成的600余平方米大姜恒温物流储存车间进行回购,将其作为村级集体资产,并配齐货物升降机、洗衣机等设备后,

再次出租给李某,折股量化,赚取租金。

为确保扶贫资金规范使用,该村与承包户签订《扶贫资金使用协议》,脱贫攻坚期间,贫困村年收益不低于扶贫资金的10%,即保底分红3万元。3万元租金的30%作为村集体管理费用,70%分配给贫困户,受益贫困户16户23人,户均增收1312元,人均增收913元。资产回购恒温储存车间,不仅为村集体增加了固定资产,而且实现了贫困

户不出家门就有收入。

时值生姜上市,恒温库需要大量劳动力。为增加贫困户创收渠道,镇、村和承包人李新宝商议决定,将恒温库作为扶贫车间,优先雇用本村有劳动能力的贫困户到车间务工。目前,扶贫车间雇用劳动力100余人,其中贫困户占到了70%。

生姜市场价格波动较大,且最近温度骤降,鲜姜急需进行采收储存。为帮助贫困户拓宽增收渠道,

恒温库以市场行情为基准,对本村生姜每斤比市价高0.2元收购,有效解决了该村贫困户生姜的销路和收入问题。

“以前村里穷,一点集体收入都没有,现在有了这个恒温库产业扶贫项目,贫困户不仅有了三份收入,村集体也有钱了。现在,俺们还发展了优质樱桃园,建起了20KW的分布式光伏电站,脱贫奔小康是有盼头了!”霞克院村支部书记张佃华高兴地说。

## 文登55家企业与贫困村结对子

**农村大众报威海讯** (通讯员张小寒) 今年花生收获时节,威海市文登区宋村镇渠格村的30亩花生一离地,就直接被盛泰园食品有限公司以每斤高于市场价0.3元收购,由此带动增收近4万元,50户贫困家庭受益。

依托花生种植基础,盛泰园食品在包括渠格村的7个镇建起7万亩花生基地,进行对口帮扶。如今在文登像盛泰园食品一样加入扶贫队伍的企业还有很多。环山饲料集团与大水泊镇岭上王家村合作饲养“合同猪”,惠及109名贫困群众。

笔者从文登区扶贫办了解到,文登区近年来充分调动社会力量,大力推行“企业+贫困户”扶贫模式,组织55家企业与贫困村结对子,通过建立合同养殖点、开办下乡车间、电商下乡等造血方式,帮助贫困村发展经济,增加村民收入。

## 党员活动日 文庙街道开展多彩活动

**农村大众报宁阳讯** (通讯员张雯雯 卢海燕) 近日,文庙街道各村居针对党员活动日,举办了丰富多彩的活动。

文庙街道北关社区联合社区卫生服务站,为党员和60岁以上老人进行免费查体。据统计,共为364名60岁以上老人和116名党员进行了查体。“咱们社区太好了,给了我们这么好的福利。”一位正在查体的老党员对笔者说,辖区内的老年党员居多,大多行动不便,这次社区组织的活动,将党的关怀和温暖送到了他们的心坎上。除此之外,文庙街道泥家村组织全体党员参观烈士陵园,瞻仰、缅怀革命先烈。活动结束后,党员干部纷纷表示受益匪浅,称将以“两学一做”教育实践活动为契机,进一步坚定理想信念,为社区的发展尽一份自己的力量。

## 乐陵高标准农田建设项目 助力脱贫 773户贫困户受益

**农村大众报德州讯** (通讯员石宁 顾东博) “沟渠和道路修好后,我们种田更方便,收成也会更好,我们的日子越来越有盼头了。”日前,德州乐陵市2016年度农业综合开发高标准农田建设项目正式开工建设,看着热火朝天的施工场景,朱集镇后周村村民王卫国高兴不已。而像王卫国一样受益的贫困户,在乐陵市共有773户、1478人。

为加速贫困户脱贫步伐,乐陵市农业综合开发办公室由各班子成员带队,分别到全市69个贫困村深入调研,最终决定在黄夹、



## 雪藕采收忙

金秋时节,即墨省级高新区大河套村农民种植的雪藕喜获丰收。近年来,当地政府积极鼓励农民参与公司、合作社、家庭农场等相结合的农业产业化经营,实现增收致富,农民种植的雪藕亩产达5000余斤,畅销山东各地及周边地区市场。

图为雪藕种植户在池塘里收获雪藕。

(梁孝鹏 林莺 摄)

## 彭李街道建成法治文化长廊

### 普法宣传一条街成社区靓丽风景线

**农村大众报滨州讯** (通讯员夏玉忠 王伟丽 祁晨) “平时喜欢带着孩子到这里玩,看看(普法)宣传画,念念(普法)‘三字经’,既添乐趣又长知识,这个法治文化长廊建得好!”10月30日,滨州市滨城区彭李街道大河社区居民姚德兴说。

彭李街道大河社区成立于2012年,群众多是村改居后的居民,文化素质参差不齐。为此,该街道以法治社区创建为契机,以提高居民法治

意识为前提,积极建设法制文化宣传长廊,打造普法宣传一条街,让人们随时随地接受法治文化熏陶。

街道累计投资4万余元,依托大河社区150余米长的休闲长廊,安装图文并茂的宣传画55块,利用普法“三字经”、顺口溜、打油诗、算经济账、专家说案等不同形式,并配以幽默生动的图画,镶嵌到休闲长廊里,宣传《道路交通安全法》、《人民调解法》、《土地法》等法

律法规知识,将其打造成“法治文化”长廊。这些普法宣传形式新颖,居民易学易懂,居民来此休闲纳凉,在潜移默化中受到法治文化的熏陶。法治文化长廊让各类法律法规知识滋润居民的心田,在社区形成了知法、懂法、守法的良好氛围。

街道将普法宣传与小区绿化有机结合,在绿化带中放置了50余个形态各异、憨态可掬的卡通小人,

并配以简洁凝练的普法宣传标语,如“法律红线不可越,法律底线不可碰”、“加强行政执法监督,全面推进依法行政”等等,这种“寓教于景”的做法,新鲜、实用,便于记忆,行人一边赏景,一边学习法律知识,起到了良好的宣传效果。另外,街道还将普法宣传与小区亮化工程结合,在50余根路灯杆上,安装法制宣传牌,内容包括打击犯罪不留情、都是冲动惹的祸、破除封建迷信、打击赌博违法犯罪等。夜晚来临,一盏盏路灯被点亮,一幅幅法制宣传牌格外醒目,装扮了小区夜景,在社区编织成一道亮丽的风景线。

## 张家山村观光农业助贫困户脱贫

**农村大众报威海讯** (通讯员尹凯) 张家山村位于环翠区温泉镇城南南部腹地,有耕地855亩、林地6300亩。精准扶贫工作开展以前,村集体收入主要以土地和房屋租赁为主要来源,无其他收入。

张家山村在镇政府的帮助下,邀请了知名专家到村进行调研考察,决定巧妙利用正棋山的地形优势,发展特色观光农业,实现“绿色脱贫”。利用各项扶贫资金,张家山村投资6.8万元,在山上建起了150余亩的无公害采摘园,与此同时,

投资80万元,建设了6个观光采摘大棚,又在采摘园周围以原木作为围挡,将果蔬大棚改造成了一片别具特色的采摘园。果蔬大棚和采摘园实现了采摘观光二合一。目前,张家山村已与家家悦物流中心签订了合作协议,实现了“农超对接”。采摘园和果蔬大棚建设过程中,需要大量的劳动力,建设完毕后,也需要日常管理人员,务工人员每年可取得2万元的收入,年终,贫困家庭还将得到一笔扶贫项目盈利分红,生活水平得到了很大提高。

西段、胡家等6个乡镇的33个贫困村,实施高标准农田建设项目,共建设高标准农田1.5万亩,总投资额达1688万元。计划新建桥涵闸139座、新打机井56眼等。通过农村基础设施生产条件的改善,提高农业生产效率,从而达到农业增效、农民增收的目的。

### 莱西市望城街道健全规章制度 保障机关作风建设

为切实做到“心中常想、手中常抓、方法常新、效果常有”,保证机关作风建设取得良好效果,近年来,莱西市望城街道党工委制定全面的机关作风建设规章制度,严格落实责任,坚决杜绝“不严不实”情况发生,力求工作提效、服务提质。街道

组织全体机关干部签订《望城街道办事处工作人员作风建设“十不准”承诺书》,明确作风建设的内容和责任主体,按照“三严三实”要求进行自查,强化早晚签到制度、例会和学习制度、值班和安全保卫制度,完善机关干部跟踪管理台账,同时督察小组采取定时和抽查相结合的方式开展督查,每月刊发一期《机关作风建设督查通报》,并把督查结果与年终考核、干部选拔任用和评先评优挂钩。(孟丹丹)

### 让贫困户住上“安心房”

9月20日,威海经区桥头镇徐家庄村贫困户徐乘国搬进了新房,圆了长久以来的安居梦。此

## 滨州高新区低保扶贫“两线合一”

**农村大众报滨州讯** (通讯员初宝瑞) “太感谢你们了,有了这些低保金,我今后的生活就有指望了。”近日,滨州高新区青田街道道门于村73岁因病致贫的贫困群众于竹三在领到低保金后,紧紧握住该区党政办公室帮扶工作人员的手,激动地说。

据了解,今年以来,为进一步推进农村低保与扶贫开发政策有效衔接,切实发挥农村低保政策在脱贫攻坚中的政策兜底作用,实现“无劳动能力者全兜底”的目标,

前,徐乘国一直住在屋顶漏雨、门窗漏风且存在安全隐患的房子里,自己单目失明,家属一只胳膊残疾,家庭经济困难。今年,他家的危房列入改造计划,由镇上统一组织施工,改造后的房子就像新房一样。

今年以来,威海经区建设局紧紧围绕扶贫工作要求,结合部门职责,找准工作切入点,“想群众之所想、急群众之所急”,积极主动将农村危房改造工作抓细抓实,提前完成全区38户危房改造,受益群众居住环境和质量进一步改善。(王金学 刘斌)

### 汤河镇人大建言“美在农村”

临沂市河东区汤河镇人大携

该区自今年6月1日起,全区城市居民最低生活保障标准提高到每人每月510元,补助标准提高到每人每月333元;农村居民最低生活保障标准提高到每人每月335元,补助标准提高到每人每月220元。实现了低保线与贫困线“两线合一”,均达到4000元/年,低保补助率达66%。同时,将集中供养农村五保对象生活保障标准提高到每人每年6300元,分散供养农村五保对象生活保障标准提高到每人每年4300元。

手镇妇联开展“美在农村”试点活动,通过把“美在农村”和美丽乡村建设、传统产业发展、一户一项目相结合,真正让家家户户环境美起来,生活富起来,日子火起来。(刘正洁)

### 省农发行纪委书记孟范君赴广饶调研党风廉政建设

10月19日,省农发行纪委书记孟范君赴广饶县支行调研党风廉政建设。孟范君认为,广饶县支行的党风廉政建设成效明显,廉政措施扎实,党风廉政建设取得了较好成绩。他强调,党风廉政建设要严格落实全面从严治党政治责任,以正风肃纪的成效推动全行业务发展。

(李林 吴海生)